

“大疆天空之城”落成启用

项目占地面积1.76万平方米,总建筑面积约24万平方米

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷

近日,DJI大疆位于深圳市南山区的全球总部——大疆天空之城建造完工,于本月完成员工入驻,正式启用。大疆天空之城历时6年建造,项目占地面积1.76万平方米,总建筑面积约24万平方米,由英国福斯特及合伙人建筑事务所(Foster+Partners)与大疆(DJI)共同创作完成。

作为全球首座高度超过200米的非对称悬挂钢结构超高层建筑,大疆天空之城集办公、研发、测试及城市公共设施于一体,由东、西两栋超高层塔楼组成(西塔40层,东塔44层),并由一座造型如羽毛般轻巧的钢结构悬索桥相连接。

每栋塔楼依托核心筒,通过延伸出来的钢结构,分别向外悬挑了六个巨大的“玻璃体块”,东西两塔合计十二个“玻璃体块”错落有致,成就了独特的“非对称大悬挑”钢结构体系。

大楼的悬挑设计,释放了更多地面空间。天空之城将景观绿化空间延伸至地块外,延伸后,景观总面积为2.7万平方米,约为大疆天空之城占地面积的1.6倍。裙楼屋顶花园与周围城市绿化更好地融为一体,为市民和员工提供

更多绿色休闲空间,让建筑能够融入城市生活。裙楼还设有包括社康中心等在内的城市公共设施,为周围市民提供便利。

主创建筑师邱维扬(Young Chiu)说:“这是一个为大疆量身定制的空间设计,从内到外,表情丰富,布置灵活。它超越了传统办公环境的理念,在空中构建出一个集实用、美和创意于一体的全新办公社区。”

在东西两塔的底层,是两个独立的,由天然石材挂板拼接形成坚硬结实的外立面,也是天空之城的“城堡”部分。从裙楼底部走进半开放的大堂,映入眼帘的是一棵造型简洁的黑松,搭配枯山水的造型和呈现自然质感的夯土墙面,自然禅意与科技完美结合,更显宁静纯粹。

大疆天空之城的不对称悬挑设计主要是为了实现每个空间的无柱化,带来最大程度的灵活性办公。每个“玻璃体块”有8到14层的办公空间,每层办公空间都有270度玻璃幕墙环绕设计,可为办公空间引入充足的自然光源,也为员工提供更开阔的视野。大疆创始人汪滔表示:“我们用六年时间精心打造了这座天空之城,它是大疆和所有合作伙伴智慧与心血的结晶。”



集办公、研发、测试及城市公共设施于一体的“大疆天空之城”

平安启动“长者安居体验屋” 公益微展馆项目

为帮助老龄化趋势下更多长者能“居有所安”,9月26日,由平安启动“长者安居体验屋”公益微展馆落地广东东莞。活动当天,东莞市南城、东城、石碣等镇街同步揭牌6个展馆,平安代理人担任讲解员志愿者,为参与活动的居民开展适老化知识讲解及科普。同时,该项目将于9月28日同步在河南郑州落地,后续郑州市将建成30个“长者安居体验屋”。

我国现行“居家为基础,社区为依托,机构为补充,医养相结合”的多层次养老服务体系,居家养老占据基础地位,九成以上的老年人在自己的家庭和社区环境中度过晚年。而研究数据显示,超三分之二的老年人居住在老旧小区中,老年人住房“不适老”问题突出。

在此背景下,“长者安居体验屋”公益微展馆推出,通过培养一批平安代理人担任专业的适老化讲解员,采用“体验+讲解+互动”相结合的方式在社区内开展适老化公益宣教活动,帮助社区居民更直观了解老年居家生活的不便及安全隐患,让适老化知识更生动地进入社区,惠及老人和家庭。

该项目邀请了清华大学建筑学院周燕珉教授及其工作室团队,研发了整套居家适老化改造知识课程体系,涵盖居家环境的常见风险及适老化改造设计策略、老年人身心机能的常见障碍与辅具适配策略等,通过学习、考试、颁发结业证书,将帮助平安代理人及社会志愿者成为社区居民身边的“适老化科普小专家”。

(蒋佳元 江南 田宇)

乘客遗失钱包 司乘主动归还

“真是太感谢了,没想到钱包还能找回来!”在深圳南山上班的雷先生不慎将装有现金及身份证件、银行卡的钱包丢失,热心的驾驶员拾到后及时归还。

据雷先生介绍,9月25日晚,他忙完手头的工作,乘坐M250路公交车回家,匆忙下车之间把钱包落在了公交车上,约十多分钟后才发现。雷先生非常着急,随后致电寻求公交车服务热线的帮助。

而另一边,驾驶员袁杰图驾驶公交车开过灵芝地铁站时,乘务员蒋春秀环视车厢,发现座椅底下有一个钱包,经询问车厢内乘客得知,钱包的主人早已下车。于是蒋春秀将拾到的钱包交给袁师傅保管。车辆到站后,袁师傅将钱包交给车队值班人员,随后在钱包内找到失主的电话。雷先生接到通知后领回了自己的财物。

(郭起)

松岗街道多部门联合开展“扫黄打非”专项检查行动

“印刷厂要留意自己印的内容,一定不能印刷涉及色情、邪教、迷信、暴力的书刊。”松岗街道执法人员向印刷企业的负责人叮嘱。9月27日,宝安区松岗街道组织综合行政执法队、派出所、安监、社区等部门,在辖区范围内联合开展“扫黄打非”专项检查行动,持续规范出版物市场经营秩序,营造文明、健康文化氛围。

当天的行动分为5个小组进行,检查覆盖4类场所,包括印刷厂、企、书店、寄递物流、茶餐厅等场所,重点检查是否存在印制、夹杂销售、寄递、摆放涉“黄暴”、迷信等有害内容的出版物和印制品。检查书店过程中,工作人员特别对未成年人读物进行了检查;在检查印刷厂企过程中,检查了相关经营证照、印刷品管理制度等情况。

据了解,此次行动旨在引导有关出版物、印制品经营业主守法经营,进一步强化出版物经营单位的“扫黄打非”意识。松岗街道通过联合行动的方式,扩大了“扫黄打非”影响力,净化文化市场环境,为保护未成年人健康成长、维护出版物市场和社会安全稳定提供有力保障。(陈云强 李嘉欣 简德昌)

龙岗组建2022-2024年度建筑工程抢险应急队伍和专家库 提升应急救援能力 护航平安发展

9月27日,深圳市龙岗区举行2022-2024年度建筑工程抢险应急队伍及应急专家聘任仪式暨住建领域抢险应急工作动员会,来自住建局相关人员以及各应急队伍、应急专家参加。此举标志着龙岗区已组建完成一支能满足建筑工程、房屋结构安全、燃气安全等方面应急抢险需求的应急力量,为全区建筑工程应急救援保驾护航。

龙岗区将多举措加强建筑工程抢险应急指挥部建设,健全突发事件应急救援体系,提升龙岗区建筑工程抢险应急队伍专业化处置和救援能力。区住建局在原有应急队伍和应急专家库的基础上,依托龙岗区辖区内施工企业、企业自有高技术人才和社会高技

术人才,组建了8支应急分队和23名建筑领域资深专家组成的建筑工程抢险应急队伍,涵盖了建筑、市政、地基基础、工程勘察、工程检测等多方面应急抢险力量。9月27日起,这支应急力量正式受聘,为全区建筑工程应急救援任务提供快速高效的服务。

据了解,龙岗全区在建工程300多个,地质灾害和危险边坡隐患点2000多处,既有房屋16.39万栋,险情发生点分布广、量大;加之大部分既有房屋使用年限久,且地铁10、16号线(龙岗段)密集施工,给沿线的房屋结构安全带来地面开裂、坍塌等安全隐患,这对参与应急抢险的人员、物资、设备、技术等有更高的标准和要求。接下来,龙岗区将进一步建立健全建

筑工程抢险应急机制,借鉴运用国内外先进的抢险处置经验,着力提升全区建筑工程抢险应急队伍的应急响应和处置能力。

区住建局将积极研判全区建筑行业安全形势,结合各应急专家的抢险经验及技术力量,制定符合全区建筑工程安全、房屋安全、燃气安全等领域的应急演练计划,定期组织开展应急演练,全面提升应急处置能力。同时,建立便捷、快速的紧急联系机制,掌握各应急队伍所在区域的设备、物资储备情况及队伍人员更新情况,确保建筑工程突发事件发生时,能就近调配队伍、物资、设备,最大限度缩小应急响应距离,应急队伍、专家及时快速投入应急处置任务。

(李薇 唐永国 李艳)

首批楼栋主体封顶 深汕特别合作区在建最大规模保障房



项目现场

9月27日,深圳市深汕特别合作区安居深颐村首批7栋楼主体封顶,向竣工验收、交付使用又迈进了一步。

安居深颐村位于深汕大道以南、龙山路以北,由深汕人才安居公司负责开发建设。项目建设用地面积约8.3万平方米,总建筑面积约47.6万平方米,总投资额约37亿元,是区内在建规模最大、住宅套数最多的租赁型保障房项目,可提供住房4232套,其中,38平方米一房一厅户型1872套,88平方米三房两厅户型2232套,120平方米四房两厅户型128套,可满足近

13万人的居住需求,为建设宜业宜居宜游的深汕新城提供有力支撑。

安居深颐村项目于2019年6月开工,目前正加紧主体结构施工,16栋塔楼计划今年年底全部实现封顶,2023年底实现部分住房交付使用。

据安居深颐村项目负责人介绍,安居深颐村项目集居住、休闲、社交、游乐、运动健身、购物等多种空间于一体,将建设山水之间的现代“颐养”型保障房社区。

小区内配套机动车位数共3205个,公共服务配套包

括幼儿园(办学规模18个班)、游泳池、社区老年人日照中心、社康中心等。周边配套非常“硬核”,西侧有在建的深汕人民医院,将建设成集教育、研究、临床、医养为一体的综合性医院,东侧拟建设一所九年一贯制公办学校。

项目建成后将可进一步夯实深汕“房等人来、筑巢引凤”的发展理念,以及助力深汕加快构建完善的“双六十”住房供应与保障体系,为吸引人才、奋力打造世界一流汽车产业提供有力支撑。

(蔡鹏飞 深汕宣)

度佳节福城根植“正家风守清廉”

国庆来看“清风传家 廉以治家”好家风故事展

风,献礼金色十月。

好家风故事展从诸葛亮教子的故事讲起,一封流传千年的《诫子书》将“静以修身,俭以养德”的先贤家风智慧留存至今;

在清风传家篇中,“两弹一星”元勋孙家栋的家风故事,让世人看到来自家人的理解与支持对中国航天事业发展的重要性,从一句“我只是一个合格的工程师”中,可以感受到家庭对于这位中国航天的“大总师”付出与爱;还有来自龙门山源氏“敦伦尽孝,立德树人”的南粤家风故事,北氏伦魏时期四朝重臣贺晋战功显赫,却无半点居功自傲。故事展中,也列举了“把妻儿引向深渊的‘头羊’”追求物欲带坏家人的不良家风故事,

警示世人,面对如此家风,应当采取严以治家的手段,方能制止家人凝望“深渊”。

“正家,而天下定矣。古时,那些子孙多贤达、功业多卓著的名门,无不与其良好家风的传承息息相关。”世族大家文化化的家训家谱,到普通百姓父母长辈的一言一行,家规、家教形式不同,但传递的都是一个家庭或家族的道德准则和价值取向。

“过去,家风仍是一个小家庭的立身之基。家风好,就能家道兴盛、和顺美满;家风差,难免殃及子孙、贻害社会。”街道纪工委表示,对于领导干部和公职人员来说,家风的好坏不仅是一身之进退、一家之荣辱,更关系到党风、政风、国风。对普通百姓来说,家风的好坏,关乎一个家庭的幸福指数,关系整个家族的荣

辱兴衰。

“大国之大,也有大国之重。千头万绪的事,说到底是千家万户的事。”近年来,福城街道纪工委通过持续的家风建设,希望广大党员干部和居民群众从中华优秀传统文化中汲取营养,继承和弘扬革命前辈的红色家风,提升见贤思齐,见不贤而自省,廉洁自律、修身齐家的意识,增强家庭家教家风建设的思想自觉、政治自觉和行动自觉。将家风建设作为领导干部作风建设的重要内容,深植家风根基,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,把爱家和爱国相统一,让实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量在家庭文化中生根、在家教涵养中积淀、在党风传承中升华。(王志铭 张美如)

街道速递

马田街道

喜迎国庆佳节 禁毒宣传进家庭

十一国庆假期来临之际,为进一步提高广大群众在国庆假期预防和抵制毒品的能力,切实加强疫情防控期间禁毒预防宣传,9月27日马田街道综合治办组织相关人员,在石围社区开展“禁毒宣传进家庭,共守家园拒毒品”的“迎国庆”禁毒宣传入户活动。

活动中,工作人员深入社区、走入居民家中,向居民发放禁毒宣传手册,通过仿真道具展示与现场面对面讲解等方式让居民了解毒品的种类、特征,重点介绍了新型毒品的隐蔽性及危害性,并利用真实的案例阐述

吸食毒品对社会、家庭、个人的严重危害以及相关的禁毒法律法规,提醒广大居民假期要做好自身防护,少外出,少聚集,积极配合政府做好疫情防控工作。

此次禁毒宣传进家庭活动,共发放禁毒宣传资料100余份,把禁毒知识送到了辖区各个家庭。活动扩大了禁毒宣传覆盖面,降低了社区家庭的涉毒风险,有效普及了禁毒知识,营造出“参与禁毒,人人有责”的社会氛围,使禁毒观念深入人心,为辖区禁毒工作进一步夯实了基础。

(于木子 梁春洁 周小梅)

坑梓街道

开展“迎国庆 齐禁毒” 禁毒宣传活动

9月27日,坪山区坑梓街道综合治办组织温馨禁毒社工,在辖区法治广场开展“迎国庆 齐禁毒”主题禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员发放禁毒宣传折页,并通过让居民体验“触毒难忘”“禁毒连连看”等禁毒小游戏,观看禁毒模型

以及对多种伪装毒品的解说,多元展示毒品的形态及危害。温馨禁毒社工还邀请现场学生齐唱国歌,将爱国主义教育和禁毒宣传教育巧妙结合起来,呼吁居民群众牢固树立绿色无毒、健康人生的理念,团结一致抵制毒品。

(胡振华 黄义妹)

燕罗街道

开展出租屋 入户清查及禁毒反诈宣传

为贯彻落实禁毒工作部署,维护安全稳定的社会环境,9月28日,深圳市宝安区燕罗街道禁毒办联合网格综管站开展了各社区出租屋入户清查及禁毒、反诈宣传活动。

活动中,禁毒社工及网格员分成了入户宣传组和入户清查组。宣传组的组员通过派发禁毒、反诈宣传资料、宣传单张、展示禁毒模型等方式生动地向居民介绍毒品知识,进一步让居民

意识到毒品的危害并现场解答居民对毒品的疑惑以及如何识别诈骗;清查组的组员通过抽查的形式对居民进行尿检及毛发采集,并通过现场学习禁毒视频提高他们的禁毒意识。

通过此次活动,进一步提高了居民拒毒、防毒意识以及防诈骗意识,增强了居民参与禁毒宣传的积极性,有效地扩大了宣传的效果。

(陈云强 黄桂好)

新湖街道

健康无毒驻心间 安全知识传万家

为筑牢居民群众禁毒思想防线,动员全民参与禁毒斗争,结合疫情防控工作,近日,深圳市光明区新湖街道综治办联合新湖应急办、新湖派出所、全科网格等工作人员走进新羌党群服务中心开展了主题为“健康人生 绿色无毒”的知识专题讲座。活动中,一方面,民警向大家介绍辖区禁毒工作进展情况,重点宣讲了关

于毒品犯罪的相关法律法规;另一方面,禁毒工作人员通过展示毒品仿真模型、派发宣传资料,将禁毒思想带到每一个小家庭,营造“人人抵制毒品、人人参与禁毒”的良好氛围。此次活动共派发宣传资料百余份,有效提高了社区居民识毒、拒毒、防毒的能力,厚植健康文明生活理念。

(郭起 卢丹丹)

马田街道

真情矫正塑新生 感恩帮扶送锦旗

马田司法所倾情助力未成年矫正帮教对象回归人生正轨

“感谢圆圆姐,谢谢司法所的各位哥哥姐姐!感谢你们三年的陪伴和教导,从今以后我会开始新的生活。我中专快毕业了,给自己定了个小目标,计划考上大专,努力深造自己,将来回报社会……”近日,光明区马田街道司法工作人员收到未成年矫治对象张某送来的感谢信和一面绣着“真情矫治 尽职尽责”的锦旗,衷心感谢工作人员在其社区矫正期间的真情教育及对其实家庭生活上给予的帮助。

据了解,张某在未成年时因犯罪被法院判处有期徒刑三年,缓刑三年,于马田街道司法所接受社区矫正。2022年8月,张某矫正期满,依法解除社区矫正。在社区矫正期间,马田街道司法所根据未成年人的身心特点为其成立矫正小组,制定针对性矫正方案,定期对其进行教育帮扶。张某的父母离异,亲子关系紧张。司法所积极对接马田街道“V爱之家”心理服务站联动,通过依法监管惩治的权威和心理服务谈心感化的温情,采取刚柔并济的方式,让社区矫正对象真正感受到社区矫正宽严相济的立法真谛,切实帮助他们学法、懂法、守法,顺利回归社会,重回人生正轨。

据统计,2022年以来,马田街道司法所累计接收社区矫正对象57人,累计解除社区矫正对象51人,在管社区矫正对象无脱管、漏管、再犯罪等现象发生。下一步,马田街道司法所在做好本职工作的同时,继续加强教育矫治帮扶力度,为营造和谐稳定的社会新局面贡献司法行政力量。

(于木子 肖裕浪 吴思予)



“人的奉献与追求,滋养着一代又一代人对后辈的期望与鞭策,承载着祖辈辈家风,是家庭教育的智慧结晶,是薪火相传的力量。家风,是生生不息的精神,是中华文明的延续;家风,是传统文化的缩影……”国庆将至,一场“清风传家,廉以治家”好家风故事展在深圳市龙华区福城街道拉开帷幕,活动从9月28日起至11月3日,持续在街道及各社区工作站展开,该街道以纯正家风涵养清朗党风政风社